

李克強出席同歐洲企業家高級別視頻對話會

中國穩市場主體 穩經濟基本盤

香港文匯報訊 據新華社報道，國務院總理李克強昨日下午在京出席同歐洲企業家高級別視頻對話會。

經濟較快實現穩定恢復

在談到中國經濟形勢時，李克強表示，面對新冠肺炎疫情和世界經濟深度衰退衝擊，中國政府保持定力，及時果斷採取有效的宏觀政策，以合理的代價取得了較好的成效，中國經濟較快實現穩定恢復，全年增長2.3%。一方面，我們適應市場主體脫困需要，從中央到地方，堅持有針對性助企紓困，主要採取階段性大規模減稅降費等辦法，幫助市場主體特別是受衝擊最直接、量大面廣的中小微企業、個體工商戶紓困，去年共為各類市場主體減負超過2.5萬億元（人民幣，下同）。

去年新增納稅2.5萬億元

李克強指出，另一方面，我們以更大力度推進營商環境改善，激發市場活力，簡化企業登記手續，一視同仁提供公平競爭的保障性措施。去年下半年，中小微企業和個體工商戶數量迅速回升，市場主體總數已達1.3億。新增的市場主體保持了較高的活躍度，去年新增納稅2.5萬億元。正是因為穩住了上億市場主體，從而穩定了就業，保障了民生，對於穩住經濟基本盤發揮了基礎性作用。



● 李克強在視頻對話會上表示，正是因為穩住了上億市場主體，從而穩定了就業，保障了民生，對於穩住經濟基本盤發揮了基礎性作用。
新華社

圭亞那取消所謂「台灣辦公室」

外交部：圭及時糾錯利雙邊關係大局

香港文匯報訊 綜合新華社及中通社報道，圭亞那政府當地時間4日宣布終止在圭設立「台灣辦公室」協議，表示將繼續遵循一個中國原則。對此，外交部發言人汪文斌昨日表示，圭方及時糾正錯誤，有利於雙邊關係大局。中方堅決反對任何建交國與台灣進行任何形式的官方交往。

在當日例行記者會上，有記者問：據媒體報道，當地時間2月4日，圭亞那政府發表聲明稱，圭將繼續遵循一個中國原則，與中華人民共和國的外交關係不變。圭政府未與台灣建立任何「外交關係」，終止在圭設立「台灣辦公室」協議。中方對此有何評論？另外，此前美駐圭亞那使館、「美國在台協會台北辦事處」等曾表示歡迎台灣在圭設立機構，中方對此有何評價？

敦促美方糾正錯誤，以實際行動恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定，謹言慎行。」

國台辦：台所謂「外交突破」自取其辱

針對圭亞那政府已宣布終止設立民進黨當局炒作的所謂「台灣辦公室」，國台辦發言人馬曉光昨日應詢表示，我們一貫反對中國台灣地區同我建交國發展官方關係。民進黨當局渲染的所謂「外交突破」只會自取其辱，以失敗收場。

圭亞那：繼續堅持一中政策

圭亞那外交部發表聲明表示，未有與台北建立任何外交接觸或關係，強調會繼續堅持

一個中國政策。

暨南大學台灣經濟研究所教授王鵬表示，台灣當局迫不及待將圭亞那設立「台灣辦公室」這個事情放大，企圖製造「一中一台」，但全世界170多個國家都承認一個中國這個事實。

王鵬表示，美國國務院發言人也表示一中政策不變，世界上主流國家，跟聯合國成員國都承認一個中國這個大原則。儘管類似「外交事件」未來也許還會發生，尤其是台灣當局用「金錢外交」，對極少數國家有些「成效」，但肯定不是主流，也不是國際社會主流，台灣當局企圖製造所謂「外交突破」只是假象，是不可能實現的。

堅決反對CGTN被英吊銷執照

香港文匯報訊 綜合澎湃新聞及中通社報道，昨日，外交部發言人汪文斌主持例行記者會。有記者提問，英國通訊管理局當地時間4日發表聲明稱，已吊銷中國國際電視台（CGTN）在英國的落地許可。外交部對此有何回應？汪文斌表示，英國通信管理局基於意識形態偏見，以政治理由對CGTN在英落地傳播進行打壓，將技術問題政治化，嚴重損害中國媒體聲譽，嚴重干擾兩國間正常的人文交流。中方對此堅決反對。

敦促英方立即停止政治操弄

汪文斌指出，作為一家國際化的專業媒體機構，CGTN在英落地傳播嚴格遵守英國法律法規，恪守新聞職業道德，秉持客觀、公正、真實、準確的原則開展新聞報道，其專業性在國際上得到公認。在英落地傳播10多年來，CGTN遵守職業操守，同英方開展了良好合作，其業務符合傳播規律，為增進中英兩國人民之間的了解和溝通、推進兩國人文交流發揮了積極作用。

汪文斌強調，英方一方面標榜新聞自由，另一方面卻不顧事實，對CGTN在英落地傳播進行打壓，橫加阻撓，是赤裸裸的雙重標準和政治打壓。中方敦促英方立即停止政治操弄，糾正錯誤。中方保留作出必要反應的權利，維護中國媒體的正當權益。

英國通訊管理局（Ofcom）當地時間4日發表聲明稱，已吊銷中國國際電視台（CGTN）在英國的落地許可。CGTN稍晚發表聲明稱，對Ofcom的最終裁決表示遺憾並堅決反對。

教育部：慎選赴澳或返澳學習

香港文匯報訊 據澎湃新聞報道，昨日，教育部官網發布《教育部發布2021年第1號留學預警》：近期，澳洲多地連續發生我留學人員遭遇襲擊的惡性事件，對我在澳留學人員的人身安全造成嚴重威脅。當前，全球新冠肺炎疫情形勢依然十分嚴峻，國際旅行仍存在較大風險。教育部提醒廣大留學人員，充分做好安全風險評估，謹慎選擇赴澳或返澳學習。

月一中國留學生在澳洲遭一名白人男子無故推倒並被打碎鼻骨的事件。澎湃新聞在採訪中了解到，今年1月份澳洲發生了至少3起中國留學生遭遇無端辱罵、毆打的惡性事件。專家提醒，近期澳洲連續出現針對中國留學生的極端惡性案件，表面上看是偶然的，但偶然中也有必然。事件的背後是，澳洲政治人物的反華態度影響了其整個社會情緒。現在澳洲的留學環境、社會生活環境和學習環境正處於一個非常不好的階段，學生和家長應謹慎考慮去澳洲留學。

專家：澳政治人物反華 影響社會情緒

2月4日，澎湃新聞報道了今年1

美艦擅闖中國西沙 解放軍跟蹤監視驅離

香港文匯報訊 據中新網報道，中國人民解放軍南部戰區新聞發言人田軍里空軍大校表示，2月5日，美國「麥凱恩」號導彈驅逐艦未經中國政府允許，擅自闖入中國西沙領海。南部戰區組織海空兵力進行跟蹤監視並予以警告驅離。美軍的這一行為，是其搞航行霸權加輿論誤導「混合操

控」的一貫伎倆，嚴重侵犯中國主權和安全，嚴重破壞地區和平穩定，蓄意擾亂南海和平、友誼、合作之海的良好氛圍。中國對南海諸島及其附近海域擁有無可爭辯的主權。不管南海風雲如何變幻，戰區部隊時刻保持高度戒備狀態，堅決捍衛國家主權安全和南海地區和平穩定。

美稱一中原則不變 打「台獨」一記耳光

香港文匯報訊 美國國務院發言人當地時間2月3日表示，美方一個中國原則沒有改變。消息一出，引發台灣島內網友熱議，紛紛嘲諷愛吹噓所謂「台美關係」的民進黨當局「慘被打臉」，哀嘆「萊豬白吃了，武器也白買了」。

連黨和島內「台獨」勢力的又一記響亮耳光。實際上，這已經不是「台獨」分子第一次因為衝撞一個中國原則而被羞辱了。蔡英文上台以來，拒不承認體現一個中國原則的「九二共識」，世界衛生大會因此連續多年將台灣拒之門外。近期，世衛組織公布的疫情資訊，更是直接將台灣列為中國的一部分，對「台獨」分子的所謂「抗議」毫不理會。就連在被「台獨」分子吹噓為「最挺台灣」的美國前總統特朗普眼中，台灣也不過就是微不足道的「筆尖」而已。民進黨當局和島內「台獨」勢力一直對美國新政府抱有不切實際的幻想，但其實早在美國新總統就職前，他的核心幕僚就明確表示「拜登明白只有一個中國，不會承認台灣獨立」。

中央廣播電視總台「海峽時評」欄目評論文章指出，拜登政府的一中表態，不僅是對蔡英文之流妄圖「倚美謀獨」的一記耳光，更是一盆冷水澆進了「台獨」分子的黃粱美夢，迫使他們看清楚自己在美國人眼裏究竟有幾斤幾兩。世界上只有一個中國，中華人民共和國政府是代表全中國的唯一合法政府，台灣是中國領土不可分割的一部分。這是國際社會的普遍共識和公認的國際關係準則，也是美方在中美建交公報等三個聯合公報中的明確承諾。然而，過去一段時間，民進黨當局為一黨私利，與美國前政府中的反華勢力勾連，「倚美謀獨」無所不用其極，嚴重破壞台海和平穩定，手段卑劣，令人不齒。

文章最後強調，奉勸民進黨當局和島內「台獨」分子不要再死鴨子嘴硬、自欺欺人，只有承認「九二共識」，停止謀「獨」挑釁，兩岸關係才能改善發展，台海才有和平穩定，捨此別無他路。

文章進一步指出，一個時期以來，「台獨」勢力頻頻對大陸進行挑釁，甚至還忘乎所以地叫囂要「參與聯合國」。這屆美國政府不但重申一中政策，還將蔡英文之流貶稱為「民選代表」，無疑是給民



央視快評

堅持以高質量發展統攬全局

香港文匯報訊 在新春佳節到來之際，習近平總書記來到貴州考察調研，向全國人民致以新春祝福。習近平總書記強調：「堅持以高質量發展統攬全局，守好發展和生態兩條底線，統籌發展和安全工作，在新時代西部大開發上闖新路，在鄉村振興上開新局，在實施數字經濟戰略上搶新機，在生態文明建設上出新績，努力開創百姓富、生態美的多彩貴州新未來。」

創新是推動高質量發展的第一動力。全面建設社會主義現代化國家，必須堅持科技為先，發揮科技創新的關鍵和中堅作用。以「中國天眼」為代表的國之重器，展現了我國在科技前沿領域強大的原創突破能力，展現了我國科學家勇攀世界科技高峰的拚搏奉獻精神。在新發展階段，要緊緊抓住創新這個「關鍵引擎」，實現更多「從0到1」的突破，在更多領域實現並跑領跑，不斷推動經濟發展質量變革、效率變革、動力變革，為加快建設科技強國、實現科技自立自強作出新的更大貢獻。

走出一條生態優先、綠色發展的新路子，不斷做好綠水青山就是金山銀山這篇大文章。推動高質量發展，歸根結底是要實現全體人民共同富裕。從脫貧攻堅、全面小康到共同富裕，我們黨始終堅持以人民為中心的發展思想，每一步走得都很扎實，讓全體人民共享改革發展成果。我們既要把蛋糕做大，更要把蛋糕分好。當前，我國發展不平衡不充分問題仍然比較突出，要積極主動解決地區差距、城鄉差距、收入差距等問題。要針對民生領域存在的諸多短板，突出解決好教育、養老、醫療、住房等問題。

中央廣播電視總台昨日發表「央視快評」指出，每逢春節，習近平總書記都會在百忙之中抽出時間來，下基層看望慰問廣大幹部群眾。習近平總書記此次再赴黔貴大地考察調研，並作出重要指示，再次強調了推進我國經濟高質量發展的戰略定位和任務要求，不僅對貴州發展具有強大指導意義，更為我們立足新發展階段、貫徹新發展理念、構建新發展格局提供了重要科學指引，必將極大地振奮我們在新征程上勇往直前的信心和力量。

春回大地，萬象更新。牛年將至，讓我們更加緊密團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍，大力發揚為民服務孺子牛、創新發展拓荒牛、艱苦奮鬥老黃牛的「三牛」精神，奮進新征程，鑄就新輝煌，確保全面建設社會主義現代化國家開好局、起好步，以優異成績慶祝建黨100周年！